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Abstrakt: Povíme si zde pár základních fakt z životopisu Alberta Einsteina a z 

jeho života. 
 

1 Úvodem 
 
Albert Einstein se dá považovat za génia a největšího fyzika všech dob. Ačkoliv každý může 

dle svého mínění namítnout co chce. Ale dle mého názoru to tak je. Stejně jako Speciální 

teorie relativity spolu z obecnou je jedním z největších přelomů v chápání světa kolem nás. 

Změnila téměř vše, co si do té doby fyzikové brali jako faktickou pravdu. 

 
 

2 Základní životopis 
 

Albert Einstein se narodil 14. března 1879 a zemřel 18. dubna 1955. V roce 1885 se rodina 

přestěhovala do Mnichova. Tady začal Albert Einstein navštěvovat gymnázium (později také 

ve švýcarském Aarau). V roce 1896 vstoupil Einstein na polytechnickou školu v Curychu, aby 

se mohl stát učitelem matematiky a fyziky. 

V roce 1901 získal Einstein švýcarské občanství. V roce 1905 obhájil doktorát. Pracoval 

na patentovém úřadě v Bernu (od r. 1902). V té době měl dostatek prostoru k vypracování 

mnoha svých pozoruhodných vědeckých prací. V lednu 1903 se oženil s Milevou Maričovou. 

Podle dostupných informací s ní měl nemanželskou dceru Lieserl (* 1902), která byla dána 

k adopci. O rok později se jim narodil syn Hans Albert. V roce 1910 přišel na svět syn 

Eduard. S Milevou († 1948) se Einstein rozvedl v roce 1919 a vzápětí se oženil se svou 

sestřenicí Elsou Löventhalovou († 1936). 

 Mezi jeho příspěvky fyzice patří speciální teorie relativity (1905), myšlenka kvantování 

elektromagnetického pole a vysvětlení fotoefektu (1905), vysvětlení Brownova pohybu 

(1905) a snad nejvíce obecná teorie relativity (1915), která doposavad nejlépe popisuje 

vesmír ve velkých měřítkách. 

V roce 1921 byl oceněn Nobelovou cenou za fyziku za vysvětlení fotoefektu a zásluhy o 

teoretickou fyziku, nicméně většina fyziků se domnívá, že Nobelovu cenu by zasloužil každý 

z Einsteinových článků z roku 1905 a v prvé řadě obecná teorie relativity 

 

Poděkování 



Děkuji Albertu Einsteinovy za jeho existenci. Své mamince za moji existenci. Všem co mi 

radili. 
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